AMERICA

老民警下沉一线

"五零助基" 充实安保力量

通讯员 毛华届 徐小建

本报讯"37年前,我来到柯城分局上街派出所工作,如今我将带着刑侦、法制、禁毒、政工、治安等多警种业务经历和经验再回一线岗位,我无悔选择、信心满满!"近日,衢州市公安局举行"向警旗宣誓,'奋进新征程、建功新时代'五零助基和新警人警仪式",治安支队民警王海军作为市局机关第一批下沉基层民警代表上台发言。

当天的仪式上,40名市局机关50周岁以上民警和32名市本级新警,在衢州市副市长、公安局长吴松平带领下,面向警旗人警宣誓,新警们为下沉老民警戴上胸花,此后他们将共同奔赴一线,充实基层警力,推动"双百行动"再掀高潮。

"'五零助基'是我们全面推进公安 铁军建设'六大计划'之一。"衢州市公 安局党委委员、副局长、政治部主任舒声 介绍,当前正值除险保安"百日攻坚"和 夏季治安打击整治"百日行动"的关键节 点,当地通过选派市局机关50周岁以上 经验丰富的民警和市本级4个分局曾任科 级干部的民警下沉基层,助推"铁军护 航·警助共富""警务融治""大巡访"等 重点工作落地落实。

下沉民警根据岗位经历和实战经验, 分为政治督导组、基层工作组和专班派驻 组等,带动年轻民警以实际行动做到忠心 向党、全心为民、倾心服务、匠心变革、 公心执法、净心干事。

唠嗑中敞开心扉

戒毒康复 有了专业指导

通讯员 张莹

本报讯 "你好,我们是戒毒康复指导站工作人员,今天是我们第二次见面了吧,你看上去气色很不错,有什么开心事能和我们分享的吗?"这是近日,心理咨询专家徐老师家访吸毒前科人员的场景。

衢州全旺镇禁毒办禁毒社工徐家辉介绍:"吸毒人员心理活动复杂多变,容易产生过度焦虑、无助、恐惧等负面情绪,虽然平时我们能通过网格员日常走访关心、帮扶他们,但也许不能完全走进他们的内心。"

为切实做好夏季治安打击整治"百日行动"期间吸毒人员管控工作,减少涉毒违法犯罪发案数,衢州衢江公安分局大洲派出所联动全旺镇禁毒办,邀请十里坪强制隔离戒毒所心理咨询专家徐老师,对全旺镇吸毒前科人员开展心理咨询、情绪舒缓等工作。大洲派出所民警在家访现场也通过拉家常式"唠嗑",走进吸毒前科人员内心,帮助他们树立正确的人生观。

近年来,"网络+禁毒""网格+禁毒"的"双网联控"工作机制在全旺镇禁毒基层治理中生根发芽。今年6月16日,衢江公安分局联动市禁毒办、市公安局禁毒支队、全旺镇政府和省十里坪强戒所,在全旺镇设立戒毒康复指导站,组建专业队伍,打通戒毒康复工作"最后一公里",持续巩固戒毒效果。

戒毒康复指导站将禁毒资源再整合、禁毒要素互联互通,形成集社区戒毒康复人员管控、康复、救助、服务等为一体的工作体系。同时,不断提高基层禁毒工作者专业技能,夯实禁毒工作基层基础。

图说平安

构建无毒校园

为深入推进夏季治安打击整治"百日行动",加强校园禁毒预防教育,近日,衢州衢江区上方镇禁毒办联合上方派出所民警,来到镇中心小学开展以"开学第一课禁毒宣传进校园"为主题的教育宣传活动。

民警与社工针对学生辨别能力较差、好奇心强,容易受犯罪分子诱惑等特点,围绕传统毒品和新型毒品的特征、未成年人毒品预防等方面,为大家上了一堂生动的禁毒宣传教育课。 通讯员 郑佳敏 余益民



科普平安知识

近日,建德市李家镇平安办联合大同交警中队、李家中心幼儿园, 开展交通安全、禁毒反邪等宣传教育活动。 通讯员 张越红



加强安全防范

近日,温岭市公安局城北派出所组织民警开展法治教育进校园活动,预防和制止青少年违法犯罪事件发生。 通讯员 吴娅妮



反诈从我做起

日前,嘉兴秀洲区洪合派出所"乡音反诈团"工作人员来到洪合中学、印通小学,开展"开学第一课"反诈宣讲活动,提高师生防骗、识骗能力。 通讯员 沈逸青



平安点道

创新应用助治理

通讯员 张翔

本报讯 近年来,温州洞头区以数字化改革为引擎,创新推出"一件事"应用,有效破解"僵尸车"困局。

"僵尸车一件事"应用以问题梳理、解决方案、系统构建和预期成效为改革主线,横向协同各级各类处置单位和乡镇街道,纵向贯穿"僵尸车"处置全闭环流程,构建"僵尸车"综合治理平台,破解"僵尸车"治理难点痛点。

当地依托"一件事"集成平台自动受理区域内举报 发现的"僵尸车"信息,派单流转相关部门处置,并实现 反馈监督,由公安交警部门全程介人协同,破除相关部 门多方管理、相互推诿的现象。截至目前,应用累计接 收"僵尸车"信息56条,处置56条,处置率达100%。

服务企业促生产

通讯员 朱国政

本报讯 近日,温岭市横峰街道的傅某等4名企业务工人员,在具有火灾危险的场所吸烟,陆续被公安、消防等部门发现,均被行政处罚。

横峰街道鞋企众多,为确保企业有良好的安全生产环境,在夏季治安打击整治"百日行动"中,横峰派出所采取"主动式"服务,与消防等部门网格化联勤联动,通过实地检查、现场整改、回访督促等方式,指导企业建立安全防范制度,完善应急疏散预案。

该所还定期组织民、辅警,开展企业消防安全全员教育培训,讲解基本防火常识及逃生自救方法。6月以来,该所组织各类消防安全宣传活动24次。

廉洁从教许承诺

通讯员 郁磊

本报讯 近日,杭州上城区湖滨司法所联合街道文 化站、行知幼儿园,开展普法教育,举行师德师风承诺 书签订仪式。

全体教师在"师德师风承诺书"上签名,并学习相关法律法规。行知幼儿园园长提醒全体教师遵守法律、为人师表、爱岗敬业、关爱幼儿、以德育人、甘于奉献、尊重家长、廉洁从教;同时希望教师严格要求自己,以高尚师德赢得全社会对人民教师的尊敬。

严格执法破骗局

通讯员 汪睿

本报讯 近日,建德市下涯镇集中开展养老反诈工作,通过宣传、排查、执法等,避免诈骗案件发生,取得良好效果。

此前,镇综合信息指挥室接到反映,某店铺连续多日集中老年人在店内观看中药品促销宣传片,并发放鸡蛋大米等物品。镇综合指挥室初步判定该店铺有养老诈骗嫌疑,立即会同镇综合行政执法队上门执法。通过调查核实,对涉嫌诈骗的上述店铺作出处置,同时向30余名涉案老人宣讲养老反诈案例知识。

多措并举说反诈

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 蒋德威

本报讯 近日,天台县石梁镇开展集中防养老诈骗 主题宣传活动。

"天上不会掉馅饼,老年朋友别轻信,诈骗手段日日新,你我务必要小心。"活动中,工作人员通过张贴标语、发放材料、悬挂横幅等方式,多维度揭露养老诈骗手段。针对腿脚不便的老人,工作人员还主动上门讲解身边的典型诈骗案例,揭露常见的诈骗手段,叮嘱他们守好"钱袋子"。